Kecpo’c)\ou.o 5

I xég aneLxoviceLg, BAceLg
xoL TLVOXEC

ITivaxeg ndve arnd to coua K

To 6Uvoho twv mxn mvdxwy ue 6pouc oto owua K ovufoliletar M(m, n, K)

H dewpla Ty mvdxwy tou uekethoaue otny Ewoaywyrh otn Foouuuer ‘Ak-
YeBpa, 010 UEYAAUTERO UEPOC TNE Loy UEL emaxpl3mg Yo Tivaxeg Ue 6pouUC O
OTOLOSHTOTE CWUAL.

[ omowdrinote odua K, M(m, n, K) elvar Stavuouatixdc yoeog, xat o
TOMATAAGLAOUOC TVaxwy opileton 6tay autol €youy xatdhinio oyfuc. Edv
A elvar m x n zwivaxag, xou B elvoaw n X k nivaxag mdve and to ooua K,
optleton T0 Ywvouevo AB, xa etvor 0 m x k nivaxac Cy o onolog €yel otr Véon
i 7, Onhadr oty @ Ypouur xou oTny j GTHAY, ToV g0

Cz’j = a;1 blj + - —|—Clinbnj
n

= Zaiebej-

(=1
H anarowpr Gauss unopel enlong va egaguoctel o onowodrnote coua K ya va
ueTateEYouue Eva m X n Tivaxa o€ éval YeauUolcodUvauo Tivaxo 08 XAUAXmTY

uopq.
H zd&n tou nivaxa A (f BaBudg tou nivoxa A) eivar o aprduoe r(A),
r(A) = apriudc ypouuxd aveldpTnTLY Yeauumy tou A
= opuuog yeouuxd avelopTAtwy oTnAGY Tou A
= opruog odNY®Y 0To YeoUUOoIcodUVaUO Tivoxd G XAWUAXO T LopPT
[Tgooédte 611 o Eva mivaxa ot xhuaxwTh Lop@h, xde ur undevixy ypouun
et évav odnyd. (Koula gopd dev mpocéyouue tov odnyd otny teheutaio
YooY, ENEdR eV TOV YENOWUOTOWUUE AT THY AToAoLgr)
Ilpétaon 5.1 Kdle ypaupuxn aneicovion L @ K" — K™ avuiotoel o€ éva
m x n wivaka A, tétow dote, ya kdde b € K", L(b) = Ab,
aix - Qin b
L(by,...,b,) =

Am1 Qmn bn

45
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Amnédeldy. Oewpolue v xavovixt Bdon {eq, ..., e,} Tou K",

er=(1,0,...,0),...,e, = (0,...,0, 1)

xou o dtavbouata Ley), ..., L(e,) € K™
OptCouue Tov mivaxa A va €yet ot j othAn, Y j = 1,...,n, To didvucua
L(ej) € K™. Anlodv
@11 - Qin
A=
Am1 Amn
6mou (ayj,. .., an;) = L(e;).
Edv b= (by,...,b,) éyovue b = biey + - - - + bpey, xou GUVETHC

L(b) = biL(er) +---+byL(ey)

ai A1n

= b |: +t b, |
Am1 Amn

a1 Q1n by

am1 Amn bn

Foouuixeg aneLxovicelg xou mivoxeg

Ocwpolue davucuatxols yweoug Tenepaouévne ddotacng Voxaw W, xou
Yoo anewévion L =V — W. Edv emhéZoupe pio Bdon B = {vi,...,v,}

Tou V, yvwpllouue 61t opiletar 1ouop@Louoe
lp V —-K"

o omofoc anewovilel xde didvuoua v € V 670 dtdvuoua GUVTETAYUEVLY TOU
/ Ié /
v ¢ Tpog TN Bdon B €dv v = bjvy + - - - + by, TOTE

tg(v) = (by,...,by).

Edv emiéZovue pia Bdon C = {wy, ..., wy} tou W, éyouue enlonc tov wo-

HoppLoud
le W — K™ 5

o ornolog amewxovilel 1o ddvuoua w = ciw; + - - + CpWy, 0TO Sdvuoud Gu-
VIETAYUEVOY TOU W w¢ Tpog TN Bdon C,

te(w) = (1, 6m) -
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Edv cuviécouue tn ypouuw arewovion L : V. — W and ta 8edid ue tov
LGOUOPPIOUO Lgl : K" — V xau and 1o opioTERd UE TOV LGOUORPYIGUO (e
W — K™, €youue TV anexovion

LcoLOLgl K — K™

Yougwva ue Ty Hgdtaon 5.1, auth 1 anexdvior aviiotoyel 6e ToAamAAGLO-
oub ue éva m X n nivoxa A, Tétolo OoTE

by (&1
Al | =

by, Cm
€4V xaL UOGVOV EQY
L(b1v1 + -+ bnvn) =Cciw + ...+ CpWy, -

ITo avohutixd, yio xdde ddvuoua v; tne Bdone B tou V, 1o Sdvuoua L(v;) €
W yedgetoar w¢ ypouuxde cuvBuaouds 1wy ototyelwy tne Bdone C tou W.
Ledgovue (aj, ..., am;) Yl 10 Sidvuoua cuvtetayuévmy tou L(v;) ¢ npog

™ PBdon C:

L(Uj) = aljwl + -+ amjwm
m
= E aijwi .
i=1

O m x n wlvoxoac

A = (az‘j)i':l,.u,m

Jj=1,..,n
ovoudleton mivakag tng anerkévions L wg npog tig Bdoerg B xar C. O
mivaxac A éyel 0T j oTHAN To dtdvuoud CUVTETAYUEVWY TOU L(vj) WS TEOC
) Bdon C, xou
by (&1
Al =
bn Cm

€4V ot UOVOV EQY
L(bjvy + -+ byv,) = cqwy + + 4+ CpWy, -

Iapatienon: Ilpocoyr otn oepd twv detxtodv, mou dev elvar auth Tou
z 7 /7 7 7’ 7
éyovue ouvniioel, m.y. o€ molhamhaotacud mivoxa ent ddvuoua: (Ab);, =
> a;b;. H didtadn mou yenotuonoiooue emBdihetar yiar vor tatptdlet o moh-
ATAACLACUOS TIVAXWY UE TN GUVIEST, ameoVIoE®Y, 5.5.

Oa Solue apyoTERA OTL 1) SLATALY TWV SELXTMOV AVTIOTREPETAL OTAY TEPVAUE
amd Sidvuoua g Bdomng ot Stdvucua CUVTETAYUEVWY WS Tpog T1) Bdor.

Avtlotpoga, edv A = (a;j) elvon évac m x n nivaxog, yvopilovue and ™y
[potaon 3.9 6t umdpyet ulo uovadinr yeouuuLxy aretxévion

L:V—W

T€TOLL WOTE
m

L(v;) = Zaijwi yiaj=1,...,n.
i=1
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Bewenua 5.2 X, Y dwvvouatikol ydpo tenepaouévng huotdotaons, B{zi,...,z,}
pdon tov X, C = {m} Pdon tovY. H avuiotoryia A — L, opiler évav 100-
HoppLopé and to xyapo M(m, n, K) oto ydpo L(X,Y).

An6detgn. Eyouue det 611 1) avtiotoryio eivar auguuovooiuavtn. Apxel va
ehéyZouue ot elvan ypauuwy. Edv A, B € M(m, n, K) xou ¢ € K,

n

Leays(z;) = Z(Caij +biy)y: = CZ QijY; + Z bijyi
i=1

= cLa(z;) + Lp(z;) .

O

Moapddetypa 5.1 Oewpolue v anexdvion L @ R® — R? L(u, v, w) =
(u+v—w, 2u+w), xa TIc xoVoVIXEC BAOELC TOU R3 xon tou R?,

E={e;=(1,0,0),e,=1(0,1,0),e5 =(0,0, 1)} xu &={e; =(1,0,), e2=(0, 1,)}

avtioTouya.
O nivaxoac e L w¢ npog 1 Bdoeg £ xou € didetan and tic oyéoelg

L(e;) = Zaijei j = 1, 2, 3.
[Nayj=1
L(]_, 07 O) = (]_, 2) = a11(17 O) + CLQl(O, 1)

d(pO( alp = 1, 91 — 2.
[aj =2
L(O, 1, O) = (1, 0) = (112(1, O) + GQQ(O, 1)

dpat a1z = 1, ag = 0.

lNoj=3
L(O, O, 1) = (—1, 1) = Cl13<1, 0) + a23(0, 1)
dpot a3 = —1, agg = 1.
SUVETOC

- [347]

[Mapoatnpodue 6Tt Yt T0 yevixd Siévuoua = = (u, v, w) € R?, woyleL

utv—w 11 -1 v
L(x):[ 2u + w ]:[2 0 1} . = Az

Anhadt| o mivaxag Tou avtioToyel TNV aEOVIon L we Tpog TIC kavorikég
Bdoerg, eivar axp3ng o wivaxag mou didet Ty aneévion L ue rohhamhacLo-
Oub amb 1oL APLGTERA.

Topa V€houue va utohoyicouvue Tov ivaxa B g L w¢ mpog xdmolec dAAeC
Bdoew, €0t Y

B=1{(1,0,-1), (1,1, 1), (1,0, 0)} e v & = {(1, 0), (0, 1)} .
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L(1,0, —1) = (2, 1) = 2(1, 0) + (0, 1)
o'(poc b11 == 2, bgl =1
L(1,1,1) = (1, 3) = (1, 0) + 3(0, 1)

d(pOC b12 == 1, b22 =3
pideds
L(1,0,0) = (1, 2) = (1, 0) +2(0, 1)

d(PO( b13 = 1, b23 =2
2 11
1 3 2"

GUVETWC 0 Tiivaxoc B elvot o

Topa Yo yenowonoticouue auth Ty avtioTotylo uetall yoouuxmy o-
TEXoVIoE®Y xaL TVdxwy, Yo var Bpolue yevixée uelddoug utoloylouol utag
Bdong Tou muphva 1) TNE EMOVAC Ulag YeuUUXC AMEWMOVIONC UETAE) YOPWY
TENEPAOUEVNC SO TAOTS.

Ocewpolue davuouatixolc yweoue V., ue Bdon B = {v1,...,v,}, W, ue
Bdon C = {w1, ..., wn} xou yeauuwy arexovion L V. — W. 'BEotww A =¢
Lg o mivaxoc g L w¢ npog ti¢ Bdoec B xan C.

Treviuuilovue OTL YLoL THY ATEWUOVION A K K™ x—s Az, éyouue:

® 1 exova im Acivor o YOpoc oTNAGY Tou A, R(A), xou o Bdon tou im A

3ideton amd Tic oTARES ToU A TOU AVTIGTOLY0UY GE GTAHAES TOU XALUAXWTOV
mivaxa U ot onoleg teptéyouy odnyoic.

® 0 TUpHVaC ker A efvor undevoywpoc tou A, N(A), xou pia Bdon tou
ker A dideton and éva mArpec cUoTnua YeouuLxd aveldpTnTwy AOCEWY
¢ ouoyevolg eiowong Az = 0.

Hwe oyetiCovron autd ue tnv edva xat Tov Tuphiva e L;
OewEOUUE TOUS LGOUOPPLOUOUC

g2 V—=K": a4+ -+ ayv, — (ag,...,a,)
o
e : W —=K™: bywy + ...+ bpw, — (by,...,0p)
Aqupa 5.3 R
LLgl oAoug
Arnédeln.  YuuPBohiilouue ey, ..., e, Ta Sviouata tne xavovixic Bdorg
tou K", xau €), ..., €}, ta Savbouato e xavoviric Bdong tou K™, T xdnde
u; € B, 1g(u;) = e;, xou éyovue
o dow(u) = 15t Aley)
e (Aej)
aij
= Lgl
Amyj

_ ,—1 / /
= ¢ (a15€) + -+ amjey,)
= ap;w + 4 Ay W,

L(vj)
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O

Ilépiopa 5.4 1. ker L = Lgl(ker fl) = Lgl(N(A)) onAadn ajvy + -+ +
anv, € ker L edv kar pévov edv (aq, ..., a,) € N(A).

2. imL = Lgl(im/l) = Lc_l(R(A ) onAaon bywy + - - - + bpw, € im L edv
kar pévov €dv (b, ..., by) € R(A).

O

Ocwpnua 5.5 Ocwpolue Owavvouatikols yapouvs V, W, Z renepaouévng oud-
otaons, kat doeg B = {vy,...,v,}, C = {wy,...,wy} kat D{z1,..., 2}
avtiotoa. Edv L : V. — W kat M : W — Z elvar ypapuikég aneikovioe,
Kat

=1,

Kai
C = (Cz]g)kill ,,,,, TZ - D(M o L)87
ToTE
C =BA
onAaon
Cik = Z bij aju,
j=1

ya kde k=1,...,n

12 m
M o L(Uk> = Z (Z bij ajk> Zi .

AnodetEn. And tov opoud v A, B, C éyovue

L(vk):Zajkwj k=1,...,n
j=1

14
M(w]):ZbUZZ jzl,...,m
i=1

pqel
L

MOL(vk>:Zcik'zi k?:]_,...,n

=1



ol

AdNa

Mo L(v) = (L(vg))

ajr M (w;)

¢
Ak (Z bij Zi)
=1

ajk bij zi

bij Cljk> Zi -
1

And n UOVASXOTNTA TWV CUVTEAEGTOY £YOUUE

m
Cik. = E bij sk ,
Jj=1

|
M: = =

<
Il
—

NE

<
Il
—

M
M-

<
Il
—_
-
Il
—

MN
NE

1

i J

xou ouvenwe C' = BA.
O

Ilégioua 5.6 Edv L : V. — W elvar wopopgiouds, kar A = ¢Lg, téte 0
nivaxag g L™, wg mpog g (beg Pdoeag efvar o AL,

(L e = (cLp)™".

Andbddeldn. Edv B = p(L!')c, t61te BA etvar o mivaxac tre amexdvionc
L71'oL=1y,d4pa BA=1, xoo B=A""
O

AN\oyr) Bdong

OewpolUE TOV DVUCUATIXG YWeo TETEpaoUEVNS StdoTtaone V, xat d0o dwugo-
ceTxég Bdoeg tou V),
B = {'Ul,...,’l)n}

xou
B ={x1,...,z,}.

Oéhouue va TEoaBLOplGOLUE TN GYEGT AVAUEGO 0TI GUVTETAYUEVES EVOC BLa-
voouatog v € V w¢ mpog tr, Bdorn B xat T CUVTETAYUEVEC TOU ¥ ¢ TEOC TN
Bdon B'. Trnodétouue 61t

vV o= aU+ -+ anv,

= T+ T+ Cply,
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Smhadt,
v = (a1, ...,a,)
xou
vg = (€1, Cpn) -

Enfong Yewpolue tov nivaxa B mou nopiotdvel v Tawtotixy anewxovion Iy
w¢ mpog T Bdoe B xon B:

B = (b”) i=1,..,n — B(IV)B’-

7j=1,...,n
Ou épot b;; tpocdopilovton and 1i¢ oyéoelg, Yo xde j =1,...,n
T :Iv(l’j) :blj’ljl—l-"'—'—bnj Up - (51)

O mnivaxag B é€yel otn j othin 10 Stdvuoud GUVTETAYUEVWY TOU T, € B wc
mpog 1 Bdon B.

V4 7’ 14 ’
©¢€LouUE Vo UTOAOYICOUUE Ta ¢; GUVOPTACEL TV a; Xt TV bij. ‘Eyouue
n
v o= E Cj .CC]'
Jj=1
n n
= E Cj E bij V;
j=1 i=1
n n
= E E bij Cj v; .
=1

i=1

4 4 4 2 2
ANNG amd T LOVASIXOTATA TWV CUVTETAYUEVWY EYOUUE

a; = Z bij ¢, (52)
j=1

dnhady)

Katahhiyouue 61t 10 Stdvucua cuvtetayUévewy ¢ Tou v ¢ tpog T Bdon B =
{z1,...,2,} elvow Moon ¢ eliowone

Bc=a (5.3)

6mou a elvar 0 SLdvuo U GUVTETAYUEVGY TOL ¥ ¢ Tpoc T Bdon B = {vy, ..., v, }.
Xenowonolwvtag 10 cUUPBoRoUd TNG TEonYoUUEVNE Tagayedpou 1 5.3 yiveton

s(Iy)p vy = vp

Oa ovoudoouue tov wivaxa B = p(Iy)g, ot bpot tou onolou diovtar and
’ ’ 7 ’ / ’ ’

Vv 5.1, nivaka perdBaong and tn Bdon B otn Bdon B, opoloyia mou

OUUQWVEL UE aUTAY Tou yenowornotioaus otny Avohutxt lNewuetpla.
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O wivaxac B etvon avtioteéduuog, xat o aviiotpogoc
-1
B =p (Iv)g

elvan o wivaxag uetdPaong and tn Bdon B ot Bdon B
Ané v 5.3 BAémouue 6Tt

¢c= B la.

/7 7 Ié 7/ 7 7 7

Yuvidwc elvar utoloyioTid TpoTuoTERO Vo Bpolue To ¢ Abvovtac Ty e€lowon
7, /4 ’ ’ 1é
5.3 ypnowonowvtac anaiowpy; Gauss, Topd vo UTOAOYICOUUE ToV avTioTRoo
mivaxo B~
7’ / 7 7 7 /7 7

To enduevo npdinua mou Vo e€etdoouue etvor n enintworn adlayrc fdoewy
OTOV TVOXA TOU TOPIGTAVEL Uidl YROUULXT] ATEXOVICT, UETAED SLAVUOUATIXGDY
YWPWY TEMEPACUEVTC TACEWC.

Ocewpolue dtavuouatixolc yweouc Vo xow W, xou Bdoewc B = {vy,...,v,}
xou B ={xy,...,x,} tou V%o C = {wy,...,wp} xu C' = {y1,...,Ym} TOU

2 7 7 7 / 7 ’

W. O rivaxag petdBaong and tn Bdon B' ot Bdon B tou V eivan

B = s(Iy)s = (bi;)
xou o mivoxog wetdfaone and tn Bdon C' ot Bdon C tou W elvon
C = c(Iw)er = (cre) -

o xdde j =1,...,n éyouue

n
.CL’j = E bz‘j (5
i=1

xan yroe xde £ =1,...,m éyouue

m
Yo = E Cie Wy, -
k=1

Ocewpolue ypouuwt anewovion L @ V. — W, tov nivoxa A g anexdve-
one L wg mpog ti¢ Bdoec B xan C,

.....

j=1,...n

©éhouue va exgpdoouue tov D ouvapthoet Twv A, B xou C. 'Eyouue, v

xdei=1,...,n
m

L(UZ) = Z Qpe; Wi

k=1
N
xow yle xde j=1,...,n

Lix;) = dijye.
(=1
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AMNd .
fﬂj = Z bij Uj s
i=1

O CUVETC

=y (Z g bl-j) wy, (5.4)

EZ dhhou, éyouue

O CUVETC

= Z (Z Cke dgj) We - (55)

7 7 7/ 7/ 4
Yuyxptvovtag tic 5.4 xat 5.5 €youue, amd TN LOYUSIXGTNTO TV CUVTETAYUEV®Y,
viaxdde j=1,....nxuw k=1,...,m,

n m

> aniby =Y credyy,

i=1 /=1

dnhady)
AB=CD.

Yuurepatvouue 6T
D=C'AB, (5.6)
1 UE TO GUUPOMOUO TNG TEONYOVUEYNS TORAYEdPoU,

oLl = o(Iw)eclss(lv)s .
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AvaAholwTol UTOYWEOL, LOLOTLUEG,
LOLOOLAVOGLALTAL

AvoillolwTou Uno’xcopm

Ou UEAETACGOUUE To avaAuTIXd TNV TepinTwor ulag anewxdévione and éva dia-
yuouatixd yweo V' oTov eautod Tov,

L:V -V

Mo tétota amewdvion v ovoudlovue ypapurkd tedeotr) oto V. I'vopi-
Couvue 101 6Tt tar cUvola ker V' xon im V' elvon umdywpot tou V', xar ebxoha
eAEYYOLUE OTL

ker V/

imV .

L(ker V)

-
LiimV) C

[N va uelethoouue ot Bdidog n dour tou teheotq L+ V — V, Ya eletdoouue
edv undpyouy Aot undywpeot X C V tétolol wote L(X) C X.

Opiopog. L 1V — V ypauuixde tehectric. O undywpoc X C V ovoudletan
avaAdoiwTog uToywEoc and Tov TehecTy L, €dv

L(X)C X.
[TpooéZte 61t dev unodétouue 61t L(X) = X, ovte 6 L7H(X) C X.

Mogdderypa 6.1 1o yodpo v tohunviuny Rlz], dewpolbue tov undyweo
P, tov todueoviuny Baduol uwedtegou 1 {oou ue k, xou Tov TEAEGTY| TOEA-
yoywone D Rlz] — Rz]. Ta xdde k o undywpoc Py eivon avalhoiwtog and
Tov D, xoded¢ 1) mopdywyog evog toAuwmviuou Poaduol uxpdtepou 1 {cou ue k
elvan enlong moluwvuuo tou Py.

Edv V etvar ywpog renepaouévng ddotaong, xar X elvor undyweog, yvw-
olCovue 6t xde Bdon {z1,...,x5} tou X unopel va enextadel oe Pdon
{z1,. ., Tk, Vg1, ..., 05} ToU V. Edv X eivon avodholwtog and tov teheot

LV =V, xu(a;) eivon o nivoxog tou L ¢ tpoc ) Bdon {x1, ..., Tk, Vgt .-

T0TE

k n
L(.’L']) = Z Q3525 + Z Q350 .
i=1

1=k+1

)

,Un}
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‘Ouwe L(zj) € U xaw ouvenwg a;; =0yt =k+1,...,n.
‘Apa o mivaxog (aij) elvar Tng Uopprhc:

0 : *

ue éva (n — k) x k undevixd umhdx xdtw aplotepd.

O UEAETAGOVUE AVAAAOIWTOUC UTOYWEOUC OF YWOEOUC TETECAGUEVNC BLd-
otaonc. To avtiotoyo yo yoeoug dreene Sdotaorg anoterel éva and ta
onuavTXd TeoPifuata Tng Xuvaptnotaxfc Avdiuorg.

IsLodLavicuata, ILoTLugg

Ye éva avahholwto undyweo didotaone 1, o teheotrc L €yel moAd amhy| dout:
Edv X elvar avihoiwtoug and tov L xow dim X = 1, t61e vy xde z € X,
L(z) € X xou ouvenwe L(x) = Az ya xdmow A € K. Avtiotpoga, edv undpyet
x eV, z #0, ttow dote L(z) = Az vy xdnowo A € K, t61€ 0 undywpoc
X = (z) elvar avallolwtog undywpog e L, Sidotaong 1.

Oprouds. Ocewpolue ypoauuwd tedecth L : V. — V. Ou aprduol A tou K
yta Toug omoloug umdpyouv un undevixd dtaviouata v € V rou xavorotoiy

Lv=M

ovoudlovtal 1810T1 uég Tou YpouULxoU TEAEGTY L, eV ToL un undevikd dravi-
ouoTa Tou avoroly Ty 6.1 ovoudlovtal 161061avdopara tou Lyl tny

14 7. ’ 14 7
Wotwh A. To odvoro twy Wodtavucudtwy tou Ly tny wotuh A, uall
ue 1o ddvuoua 0, arnotedel €vay uTdyweo Tou V' availoiwto and tov L, tou
ovoudleton 1818ywpog Tou L yia Ty WoTuh A

‘Acxnorn 6.1 Eréylate 6Tt mpdyuatt o Widyweoc tou Ly v Wotur, A
elvon ypouuxde utdyweog tou V.

IMopdderypa 6.2 O teheothic aly : v — av éyel povaduer| Wotr a. Kde
un undevixd Sdvucua tou Voetvor odidvuoua tou L yio tny wotuh a. O
Woyweoc Tou Ly tny ot a elvar 6hog o yopog V.

IMpoétaom 6.1 Edv L : V =V ke M : W — W elvar ypaujukol tekeotég
kat vrdpyer wopopprouds T : V- — W térowg wote

L=T"'oMoT
tdte 01 TeAeotég L ka1 M éyovr tig {01 1010TIES.

An6detn. T xdde v € V éyoupe L(v) = Av €dv xou uévov edv T 1o Mo
T(v) = Av, dnhadry M o T'(v) = T'(Av) = AT'(v). Xuverdg A elvon tdtoTiuy, Tou
L, ue Wwoddvucua v, edv xat uévov dv A etvon dtotur tou M, ue Wodidvuoua
T(v).

O
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Ocehpnua 6.2 Ocwpole tedeoty L V. — V., kat Ay,..., N, dagopeni-

K€G 1010TIUES ToU L, e avtiotoyya 10wowaviouata vy, . . ., Uy,. Tote to odvodo

{v1,..., v} €lvar ypaupuxéd avetdptnro.

Amnédedn. Edv 1o {v1,..., vy} elvar yoauuxd eCoptnuévo, tote undpyet k,
7 7. ’ Ié 14 4
ue 1 < k < m, tétoo Gdote {vy,...,vp_1} elvar yeauuxd aveldetnto, ahhd
Vp = QU1 + -+ + Qp_1V%_1 - (6.1)

Egapuolovtac v L otic 8o mheupéc tne 6.1 éyouue

L(vg) = a1 L(v) + -+ + ag—1 L(vg_1)
xan apoU v; elvon 13odLyOoUATA Yo THY WTWY A;

AUk = a1 AU + -+ Qg1 Ap—1Vk—1 (6.2)
[Holhamhactdlouue v 6.1 ue Ay, xar TV agorgolue and tnv 6.2:

0= al(/\l — /\k)vl + -+ ak—l(Ak — /\k_l)vk_l .

Eq’ 6oov 1o vy, ..., v elvon ypouuwd aveldptnta, a;(A; — A;) = 0 yio xde
t=1,.... k=1, alh&d A\; — \p # 0, xot oUVETOC a3 = -+ = ap_1 = 0. AN\&
T61€, ano v 6.1, v = 0, drono. Luunepaivouue 6Tt T0 GOVORO {V1, ..., Un}

elvon ypouuwd aveldotnto.

g

ITépiopa 6.3 Kdie teAcotng ooV éyer to moAv dim V' diagopetikég 1010tijués

0

Aqupa 6.4 O apiuds A € K efvar 10woniur) tov tedeotry L @ V. — V edr
kat uovov edv L — NI oev elvar 1 — 1. Ye avtrjy tny mepintworn, o 1010ydpog
g wwTiung A elvar o tuprjvag ker(L — AI), kat kdOe dudvvoua tov L ya tny
wwTun A.

Anodetén. Edv L — Al dev etvon 1 — 1, tote undipyet un undevixd didvuoua
v eV tww dote (L — M)(v) = 0, dnhadh L(v) = Av, xau ouvende v eivou
Wodidvuoua Tou L xou A wotiur Tou L.

Avtlotpoga, edv A € K elvon Wotiur tou L, 16T Undpyel un undevixod
Stdvuopa v € V' tétow wote L(v) = Av, xat ouvvende (L — MI)(v) = 0, dpo
L — M dev givan 1 — 1.

O

ITohuovupa xow TEAEGTEG
Edv p etvar éva mohuwvuuo ue ouvieheotéc oto K,

p(t) = ag + art + - - - + ayt”®



S58KEPANAIO 6. ANAAAOIQTOI THHOXS2POI, IAIOTIMEXY., IAIOAIANTYMATA

xaw L 0V — V elvan ypauuy| anewxévion oto V., UTopolUE var oy TiXoto-
othoouue Tov tehecTy| L otn Véon tne uetaSAntic Tou mohuwviuou, xal To
arotéheoua etvar mdhL ufo ypouuxr anetxdvion oto V,

p(L) = aoly +ar L+ -+ apLF

p(L) : V=V v aw+a L)+ -+ a, LF(v).

Hopoatnpotue 6t edv p(z), q(x) elvar tohuwvuua, ot tehectés p(L) xou q(L)
uetatidevtow:

p(L)q(L) = (pq)(L) = (qp)(L) = q(L)p(L) .

O YpNoWoTOGoUUE T axdloudo onuavTixd anotélecua and T Yewplo Twy
TOAUOVOUOV.

Bewpnua 6.5 Edv K elvar o odpa twv pryadikdy apidudy (1j onowdrimo-
te alyefpixd kAewoté odua) kdde moAvdvupo Baduod n tapayovtonoeltar oe
ywouevo n dtwrviuwr. Anadn vrdpyovr apiduol Ay, ..., A, € K téron dote:

agp+arit + - Fapt” =a,(t— A1) (tn — ) -

"YTrodn LoLoTLu®Y

Ochpnua 6.6 Kdle tedeotris o€ éva un undevikd Olavvopatiké Ywpo Teme-
pacpévng ddotaons, tdvw ané to C, éyer tovddyotor uia 1drotiun.

Anodetln. Ocwpolue dvuouatind yoeo V, dimV = n, éva ypauuixod
teheo| L V — V, xou éva un undevixd ddvucua v € V. Tote i culdoyt,
v, L(v), L*(v),...,L"(v) éxer n + 1 otoryela, xon cuverde efvon ypouuxd
eCapTruévn. Anhady| urdpyouv apruot a; € C, oyt dhoL undév, tétooL WoTe

apv + a1 L(v) + -+ a,L"(v) =0

Ocwpolue T0 TohuGYLUO P(t) = ag + a1t + - - - + apt”. Lougwva ye 10 Oeo-
4 7 4 / 7 7

enua 6.5 auTod TaEAYOVTOTOLETOL GE YWVOUEVO 1 Stwviumy, dnhadr undpeyouv

utyodixot apriuol cq, ..., ¢, T€TOL WOTE

plx)=a,(vr—c1) - (z—cp).

Yuvenwe o teheothc p(L) elvan (oo ue tov teheoth an(L — c1Iy) oo (L —
cnly), xou
an(L —c1ly)o---o (L —c,Iy)(v) =0.

Agol v # 0, o teheothic (L — ¢1Iy) o -+ o (L — ¢, Iy) Sev eivon 1-1, xou
GUUTEPAVOUUE OTL UTdEYEL TOUAGYIGTOY évar ¢, @ = 1,...,n, yla 10 onoto L —
c; Iy Sev elvar 1 — 1. Buvende undpyet w € V tétowo wote (L — ¢ly)(w) = 0,
dInhadh L(w) = ¢;(w), xar A = ¢; etvon W8otwur tou L.

O
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IdLotLeg xow mivaxeg

Edv A eivon n x n nivaxac oto M(n, n, K), éva un undevixéd ddvuoua v € K*
Aéyeton 181081dvvoua tou mivaxo A edv

Av =Xl

v xdmow A € K. "Evag aprdude A € K Aéyeton 16101 1) tou mivaxa A edv
undpyet un undevixd ddvucua v € K" tétoo wote

Av = .

Ipétaom 6.7 Ocwpolie dravvopatikd ypo temepacuérvng didotaons, pdon
mathcal B tov V, kar ypaupuké tedeotn L @ V. — V. Tére A € K elvar
10U tov tekeotn) L edv kar uévov edv A efvai 1dwotiun) tov tivaxa pLg mov
rapotdver tov L ws mpog T fdon B.

Anédelln. Edv vg cuufolilel to Sidvucua cUVTETAYUEVLY TOU StavioUaTOS
v € V wc mpog 11 Bdon B, t61e, and Tov 0ploud tou gL €youuc

(L(U))B = BLB VB .

Yuvenoe L(v) = v €dv xa ubvov €dv gLgvg = (Av)g = Aug.
O
Avo mivoxeg A xar B Aéyovton dporot dv undpyet avitoteéduog mivaxog
S tétow0c Hhote A= S"1BS.

ITpbtaom 6.8 Avo duown tivaxes éyovr Tig (1€ 1010TIHES.

TTOAOYLOLOG LOLOTLUMY XL LOLOOLAVUGLATO Y

Ov Wotwég evoc n x n nivoxa A elvon ot opduol A € Ky toug omofoug 1
elowon

Az = \z

€yer urn undevixée Aoeic. Anhadr ov aprduol A yia Toug omoloug 1 oUOYEVHC
eélowon

(A= X))z =0

€yel un undevixéc Moec. Ané v Ewoaywyy otn Fgauuwxr ‘Alyefea yvopi-
Couue 6T 1 e€lowon
Bx =0

€yl un undevixéc Aooelc €dv xor uévov edv o wivaxoc B elvar diouoppog,
xat 6Tt évoc Tivaxog ebvar Wduopgog edv xon Lovoy eqv 1) optlovca Tou elvan
undév. Yuvenwe ot Wotyég Tou mivaxa A etvar axpBaoc ot apruol A € Ky
Touc omolouc

det(A— M) =0.
H optlouca det(A — AI) eivon éva tohu@vuuo Baduob n we mpog T Ue-
TafSAnT A, 10 omolo ovoudleTal XapakTNPLoTIKG MOAVW@YUMO TOU Tivoxd

A.
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IMpotaom 6.9 Or dwtiués tov mivaka A elvar o1 pile§ tov yapaktnpiotikoy
ToAvwrduov tov A.

O
IMoagdderypa 6.3 Ocwpolue tov nivaxa A € M(2, 2, R),
4 -5
a=[1 3],
Mo vae utohoyioouue Tic Wotée, Yewpolue tny optlouca
4— )\ -5
det(A—NI) = ‘ 5 _3_)\‘
= —(4-NB+N+10
= M =A+10
Or ptlec ToU TOAULVOUOU A2 — X+ 10 efvor —1 xou 2.
‘Apa ot Wotwég Tou mivaxa A ebvar
/\1 =-1 AAL /\2 =2.
Ta Wodtavicuata Yoo Ty WoTwh Ay = —1, ebvar ov un undevixée hioel tng

opoyevolg ediowong

A—)\lI)HZ':O,

Bl

‘Eva 10w6idvvoua eivon 1o © = [

dnhad?| e eglowong

1 } , EV® 0 1010ywpog Tou A yioe TV Wotout

A1 = —1 elvon 0 undevoywpoc tou mivaxa A — A\ I, dnhad¥ o undywpog
Xy ={t(1,1) | t € R}.
[ty Wt Ay = 2 €youue, avdhoya,

e

r / Ve 5 /’ e
Eva Wwoddyuoua eivar 10 © = [ 5 }, xat 0 Woyweoc Tou A yia Ty WLOTWA

~

Ao = 2 elvon 0 umdyweog

Xy ={t(5,2) | t € R}.
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IMapddetypa 6.4 Ocwpolue Tov mivaxa

1 -1 2
-2 1 2
-2 0 3

O wotée Tou A elvan ot pilec Tou TOALUWYLUOU

1—A -2 2
det(A—AI) = | =2 1-X 2
—2 0 3- A

= (1=XA?B=A)+8+4(1—X)—4(3-N)

= (1-X2(3-)).

‘Apa ou WoTég ebvar Ay = 1 xou Ay = 3.
Ta Wodviouata v tny ot A = 1 etvon ot un undevixéc Aoewg tne
elowong
0 -2 2 T
-2 0 2 e | =0.
-2 0 2 T3

Pépvouue Tov Tivoxa G (AUAXOTH Lop@T, xat £youue TNV eélowor

‘Eva Boddvuoua tou A v v Wotwn Ay = 1 evar 1o 2 = (1,1, 1). O
Widyweoc tou A v v Wt Ap = 1 elvar o ywpog hoewv ¢ e€lowong,

X, ={t(1,1,1) | t e R}.
Ta Wodtaviouata yior Ty WBLOTWA Ay = 3 elvon Ao tne eloworg

2 2 -2 T
-2 =2 2 T2 | =0.
—2 0 0 T3

‘Eva Boddvuouo tou A yior v ot Ay = 3 elvar 1o 2z = (0, 1, 1). O
Widyweoc tou A v Ty ot Ay = 3 eivan

Xy ={t(0,1,1) | t € R}.

Iapddetypa 6.5 Ocwpolue Tov mivaxa
4
A=1 0

O NN O
_~ O W

-3
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Ov Wwtwéc Tou A elvon ot pilec Tou
4 — X\

0
det(A—AI) = [0 2\
3 0

_~ O W

- A
= (M —=8X+25)(2—)).

To mohudvuuo €yet ula mpayuatr pllo, Ap = 2. O dhkeg S0 pileg elvon
utyodixéc,
/\2:4+32 na >\3:4—3Z

[o v ot Ay = 2 €youue tny ediowon

2 0 3 T
0 00 x9 | =0
-3 0 2 T3

amd Ny omola Bploxouue 61t éva Wodidvuoua Tou A yio TRV WOTWH A = 2
elvar T0 = = (0, 1, 0).
[o Ty ot Ay = 4 + 3i €youue v ediowon

—31 0 3 T
0 —-2-3 0 Ty | =0
-3 0 —31 T3

Pépvouue Tov Tivoxa 6 XAMUAXOTY Lop@T| xaL €youue TNV elowon
—3i 0 3 T

0 —-2-3 0 T2 | =0
0 0 0 T3

amd Ny omola Beloxouue ot Evadtodidvuoua tou A yio Ty ot A = 4431
elvar 10 x = (—1, 0, 1).
[o Ty ot As = 4 — 3i €youue v ediowor
31 0 3 T
0 —2+3 0 z2 | =0
-3 0 3 T3

/7 7’ 7 /7 7 14 14 .
am6 TNy omola Beioxouue ott €vardtodidyuoua tou A yio Ty Wotun A = 4—31
elvar 10 ¢ = (4, 0, 1).

Edv Yewprioovue tov nivaxa A téve and toug mpayuatixols aprduoie, €yet
uovo ufo Wotr, Ap = 2, xou o avticToryog Widyweog eivat o

X, = {t(0, 1, 0) | t € R}.

Edv Yewpricouue tov mivaxa A mdvew and toug uryadixoic apriuolc TOTE 0
Widyweog ya TNy Wt A; = 2 elvat o

X; ={t(0,1,0) | t € C}.
0 WOy wpog Yo TV Wt Ay = 4 + 3i elvon o

Xo = {t(—i, 0,1) | t € C}
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xat 0 WY weog Yo TNV Wt Az = 4 — 3¢ elvat o

X3 ={t(i,0,1) | t € C}.

Avaxegohar®dvouue T dadixacio i ToV UTOAOYIOUO TV ISOTWIGY %ol
TV WWB0SAVUOUTWY EVOS 1 X 1 Thvoxa

1. TrohoyiCouue tnv opilouoa tou mivaxa A — AL Auth eivar éva ToAL®-
yuuo Boduol n w¢ Teog TN UETABANTY A, T0 YapakTnplotiké ToAVOYULO
Tou A.

2. Bploxouue Tic pllec tou yapaxtnplotixod tohuwvuuou. Autéc eivar ot
= \

1010TUES Tou A,
3. T xde Wotwur A, Beloxouue Tic Aoelg tne ouoyevolg e&loworg

Kdlde un undevixr; Aon elvar éva 1bodidvvopa tou mivoxa Ay tny
ot Aj, EVE 10 6UVORO OAWY TwV MIGEWY elvan 0 101dywpog Tou A yia
Y Wt ;.

Ev avtléoel ue tnv mepintworn tng Abong tou cuctAuatoc Ar = b ue
amahotpry Gauss, 1 Swadixacia Tou teptygd@ouue e3¢ Sev didet Evay alyoprduo
Yo TOV aveAUTIXO UTOAOYLOUO TV WBOTWOY xat Twv Wodtavucudtwy. To
TeoBinua Beloxetar oto BAua 2. Evd yvwpiCouue 6Tt xdie Toludvuuo Boduot
n éyel n pilec (tédvew and éva ahyePpwd xhe6Té cwua, 6twe To cwua C
TOV Utyodix@y apdudy), yia toduavoua oduod n > 5 dev eivon duvatdy va
Beevel avalutinde TOTOC YA TOV UTOAOYIGUO TOUC (6mwe o tinoc v elov
¢ Seutepofdutag sEiowong)l.

o™ 6Mo mou dev undpyel avalutixde TUmog Tou va didet Tig ptleg otn yevi-
x1} TEPInTWOT), 0E TOMAEC EWBXEC TEPLITTMOELC UTOROUUE VO TIC TROGOL0RICOVUE
avohuTixd, 1 UmopolUE va T tpoceyyioovue apruntixd. Mropolue duwe va
€y ouue xdmota Thnpogoptia Yo T WOTWES axdua xon ywelc va Tic Bpolue.

To dpotoua TwV Slory®VWY oToLyElwY EVOC Tivaxa ovoudleTal Ty 70 ToU
nivaxar (trace) xow cuuBohileton tr A.

IMpétaom 6.10 Ocwpolue évay nivaka A ndvw and touvs pyadikols aptipovs

1. To dUpowpa twr 1d10Tiudy Tou A elvar oo e to tyvos tov mivaka,

)\1+)\2—|—---+>\n:trA

2. To ywduevo twv 10w0tiudy tov A elvar ioo pe tny opilovoa tov mivarxa,

)\1/\2)\n:det14

Anodeldn.

L Auté etvon To mepieyduevo tne Yewptoc Galois (v onolo unopelte vor ueAeTHoeTe 0O
wéinuo Oewplo wudtwy), ulac ToA evdiagépoucas Vewplac Tou dnutoleynoe évac oxdéun
o evdlapépny dvipwnoc.
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1. Edv Aq,..., A, ebvon ou Wotiwég tou nivaxa A, €youvue
det(A—AI) = (A1 = A) - (N — A).

Yuyxptvouue toug dpouc tdewec n — 1 ota SVo moiudvuua. Ot dgot
otoug onoloug To A eugavileton oty Sovaun n — 1 otnv optlouca

aj; — A Q12 s Q1n
a1 agy — A -+ A2n
an1 an2 s Qpp — )\

TEETEL vaL TpogpyovTan and dpoug Tne optloucac Tou elval YvoUEVO Tou-
Adytotov n — 1 ototyelwy o1 Staydvio Tou Tivaxa. AARG €vag 6pog g
optlovoac dev unopel va TepLéyel TEpIoG6TEPY amd €var oToLyelo amd xdrde
OTHAT o amd xdie yoouun Tou Tivaxa. XUVET®S, 0 LoVASIXOS 0RO TOU
TEPLEYEL TO YWWOUEVO N — 1 Staydviwy oTotyelwy, elval 10 YvouEVo Ohwy
TV Sy OVIWY oToLyElwy,

(@11 — N)(aga — A) -+ (@pp — A) .
O 6poc 18ewec n — 1 autol Tou TOhuWVYOUOU Elvar
an A" ag AT 4 4 A AT = (ann e ) AT

Ané v dhhn Theupd 0 bpog TdZewe n— 1 tou ToAuwvViUoU (A1 —A) (A2 —
A) (A — A) elvan

()\1 + X+ + )\n))\nfl .
Y UUTEPAYOUUE OTL
M+t F A, =an+tan+ - +a, =trA.

2. E&etdlouue tou otoepolc 6pouc TwvV Toumviuwy
det(A—=AI) = (A = A)--- (A — A).

Y 8edid mhevpd, o otalepds dpog elvar Ay - A, Eny aptoTept
Theupd o otadepdc bpog ebvar 1) LY Tou TOAUWYOUOUL Yo A = 0, dnAady)
det A. "Apa

/\1>\2"'/\n =detA.

ALoy®yLol xo TeLywvixol mivoxeg

Ilgétaom 6.11 Edv L : V — V elvar ypaupukds teAeotiis, kar o dwavvopa-
Tkds ywpos V' éyea ula menepaopévn Pdon and dodaviouata tov L, tite o
mivakag tov L w¢ mpog avtry T Pdon elvar doraywrios.
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Arnédedn. Eow {vy,...,v,} pio don and Wodaviopota, xou A, ... A, ot
avtiotoyeg Wotég. Tote

n
L(’Uj) = E CLUUZ' = >\jUj .
i=1
Agol ta vy, . .., vy, elvon yYpouuixd aveldptnTa, ot GUVTEAESTEC €lvar Uovadixot,
o
0 edv i#]
aij == by , .
; €V i=j.
Yuvenoe o mivoxag (ag;) elvat Story@vioc.

g

Ilpétaom 6.12 Ocwpolue ypauuixé tedeotry L+ V. — V., ka1 pdon B =
{v1,...,v,} wov V. Ta axdérovia elvar wodlvaua:

1. O nivaxag A g L wg mpog tn) fdon V' elvar dvw tprywriidg
2. L(v;) € (v1,...,v5) yaj=1,...,n.
3. Ta kdle j = 1,...,n 0 vtdywpos (v1,...,v;) elvar avaAdolwtos and tny

L.

Arnédetn. To 2 onuaivel 6Tt 10 SidvuoUN GUVTETAYUEVGDY TOU L(vj) W¢ TEOG
™ Bdomn B €yel undevixd ot tedeutalec n — j Y€oelg, mou elvan axpBng to
7 7’ z /7 4 7’ /7

8o ue to 1. Elvon mpogavéc 6Tt 10 3 ouvendyetar to 2. Ou detlouue oTL T0 2
ouvendyeton 10 3. Edv v € (vq,...,v;), té1€ v = aqv1 + - - - +a;v;. Edv woylel
02, yuxddei=1,...,5

L(’UZ> - <U1,...,Ui> Q <Ul,...7?]j>.
YUVETOC

L(v) = a1 L(vy) + -+ - + a;L(vj) € (v1,...,0;).

g

Ilpétaom 6.13 Trobérovue dnt o teAeotric L+ V. — V éya dvo tprywriké
mivaka wS mpoS kdmowa Temepaouévn Pdon tov owavvouatikol ywpov V. Tote
o1 1010TIuéS Tov V' elvar akpifds ta otoyela tns Owaywriov avtol tov rivaka.

Arnédeln. Ocwpolue tov dvw Tprywvixd nivaxa A tne L, og npog 1 Bdom
B:
)\1 *

A= .
0 A
Téote n anewdvion L — AL yua A € K, €yet nivaxa we npog ) Bdon B:

)\1—)\ *

0 A — A
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o omolog efvon 86u0ppog €dy xou udvov edv A etvan ioo ue xdmow and Ta
oTotyela Tou Sarywviou A, ..., Ay,.
‘Apa ot WoTwée Tou L etvor oxptBdg Aq, ..., Ay,
O

Ocewpnua 6.14 Ocwpolje davvopatiké ywpo V menepaouévng ddotaons
mdvw aré to C, kar ypappuixé tekeotry L+ V. — V. Téte vndpyer Pdon tov V
wS mpog Ty omola o L éyer dvw tprywvikd mivaka.



Kecpdc)\ou.o 7

NoOoLoL XOL ECWTELLKO YLVOILEVO
e C TLYOU

Méyer twpa, ot WoTnTeS TV Stavuoudtwy Twv R™ 1i¢ onolec yevixelooue
oe Swvuouatixols yweous, Bactlovtar otig mpdlec e npdcdeone xot Tou
rolMamhactaouol ue aprud. Aev €youue avapeplel 0 ECOTEPXO YIVOUEVO.
Y1 ouvéyew Yo 0plcoUUE ECWTEPIXO YWVOUEVO GE YEVIXOUC SLAVUGUATL-
x0U¢ Ywpoug, xot Yo UEAETHOOUUE xdnoteg WtoTnTeg Tou. 'V autd mpénel va
neplopicouue to cwua K va elvon ov mparyuaticol 1 ot uryaducol apuduot:

K=R#C.

Noguo
[ to R™, €youue det 10 EOWTEQXO YIVOUEVO

<$, y> = Il ++xnyn

xaL T vopua
2]l = (2, y) -
Y10 C, Yo Véhaue n vépua vo cuunintel Ue 10 UETEO |2| xou, €&V z = x + iy

UE TN vopua Tou (T, y):

l2l] = 2] = V22 = Va2 +y* = [[(z, y)Il.

Avéhoya, oto C*, €dv Véhouue ||(21, . . ., 2,)|| va ovunintet ue to ||(x1, Y1, T2, Yau- -\ Tny Yn)l]
2n 2 o . 2 ’ 7
oto R“" 6nou z; = x; + iy;, TeENEL Vo oploovue 1 vopua

|zl = Vazi + - + znZn
XL TO ECWTEPIXO YIVOUEVO
(z, W) = 2101 + * - - + 2, Wy, .

Me autéc Tic napatnenocls, didouue Tov axdroudo oploud.

Optopds. V duvuouatixde yweoc mdve and to coua K(= R 7 C). M
anewovion V' — K @ v +— ||v|| ovoudletar vdpua (¥ orddun) edv

N 1. ||v|| = 0 €dv xan uévov €dv v =0

67
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N 2. T x&de v € V xou a € K, [|av|| = |al ||v]|

N 3. Tw xdde v, w € V, [[v +wl|| < ||v]| + ||w]| (tprywvxt avicdtnta)

Aquua 7.1 Xe éva dravvopatiké yapo V' e vépua,
1. Ia kdfe v eV, ||v|| > 0.

2. Ia kdOe v, w € V, ||lv —w|| > | [|v|| = ||w]] |
Anodelln.
1. T xde v € V,
ol = 2 (ol + lloll) = = (ol + 1| = ol
2 2
> o+ (o)l = 5lloll = 0.

2. T xde v, w €V,
]| = [l(v = w) + || < [lv—w|]+ [|w]],
Ol GUVETMC
|l = wl[ = [[v]| = [|w]].

Avddoya
[lo = wl| = [lw =[] = [Jw]] = |v]|.

O

IMopdderypa 7.1 Xto R” xou oto C" 1 euxdeideta vopua (1 lo- vopua) eivor
n cuvhdng vopua
lall = /2 + -+ a2

pqe i)

|2l = Vz121 + - + 2020 -

IMopddetypa 7.2 H ¢1-végua oto R optletar we
|z[[1 = |21 + -+ - + |z -

EAéyyouue 1o adiduota:

N 1.

|z[i =0 < |zi|=--=lz,| =0
< =0.

N 2.

n n
|az]ly = Z |az;| = |al Z || = [a [|]]1 -
=1 =1
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N 3.

n

e +yllh =D |z +ul <Y lal + lwil = [zl + [yl -
=1

=1 =

Iopgddetypa 7.3 H (o -vopua oto R™ opileton g

||#]loc = maz{|z;| [i=1,...,n}.

‘Aoxnorn 7.1 Acite 61t ||z||o avonotel tor audpato NG VORUOG.

IMogddetypa 7.4 Y10 yopo twy noluwviuwy Klz], ue K =R % C, opilouue,

N vopua y
vl = ([ wora:)

O éheyyoc Twyv adtowudtwy N 1 xou N 2 eivon ebxohoc. T 1o N 3 napatneodue
OTL

Ip(@) + ()2 = / Ip() + q(t) 2t
= /Olp(t)IthJr/o Iq(t)l2dt+2%/0 p(t)q(t)dt

(@)1 + lla(@)[)* = (@) + lla(@)I* + 2|lp)] lg()]]

‘Apa Yo var loyUeL 1 Tety v ovicdTnTa, apxel vou oy et 1

R / (D)t < [[p(@)]] 1la(@)]].

v omota Yo anodeléovue otny [lpdracn 7.3.

IMopddetypa 7.5 Y10 yopo Cla, b] 1wy cuveydy cuvaptioewy 610 Sldotnua
la, b] (ue mparyuotixée 1 utyadée twwéc) optlouue tny lo-vopua

= ([ b Foar) "

1 flloe = maz{[f(x)] | z € [a, b]}.

2ot TNV Loo-VopuaL

‘Aoxnon 7.2 Acite 61t || f|| txavomotel to aduduota tne vopuoc.
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Ecwtepuxd yLvouevo
Y ouvéyea Yo ypnowonoolue o ouuBohioud tou ouluyols, @, XATAVOK-
vTag 6Tt €dv 1o owua K etvar ot nparyuatixol apriuot, 161 a = a.
Optopbs. Oewpolue dtavuouatixd yweo V mdve and 1o odua K (=R ¥ C).
M amewdvion

VxV-K: (v,w)— (v, w)

4 z z 4
OVO{JO(ZETO(L €E0WTEPLKO YLVOUEVO EQAY

El' 1. Efvou ypouuy| otny et eToBANTY), dnhady| edv yio xdde u, v, w € V.
xat a € K,
(u+ v, w) = (u, w) + (v, w)

(av, w) = a{v, w) .

ET 2. T xée v, w € V,

(v, w)y = (w, v)

ET 3. T xdde v € V {0}, (v, v) > 0.

2 7

Edv (v, w) =0, Mue 6 ta Stavbouata v xou w eivor opPoydria.

[apatneoiue 61t edv 0 coua K = R, tote n didtnra ET' 2 onuadver 1L 1o
ECMTEPLXO YVOUEVO elvat ouUUETEXO, xon wolt ue Ty ET' 1, ot ebvan ypouutxo
xar o1 Sevtepn LeTABANTA. Avtidétng, edv K = C, yia ) Sebtepn uetafBant
€Y OUUE

(u, av +w) = (av+w, u)
= a(v, u) + (w, u)
= a(u, v) + (u, w).

IMopddetypa 7.6 Xto R opiletan 10 cUxAeldel0 €0wTEPLXO YIVOUEVO: EQY
xr = ('Ila"'wrn)? Yy = <y17"'7yn)7

i=1

Ta Swavbouata (21, T2) xou (—xa, 1) elvar opdoymvia Staviouota oto R? ue
T0 UXAEISELD EOWTEPIO YIVOUEVO.

IMopdderypa 7.7 Y10 C" opileton e0wTERIXG YVOUEVO Yot 2 = (21, ..., 2p), W =

(wlv"'7wn)7
n
(z, w) = Zziwi.
i=1

‘Aoxnon 7.3 Ta dwviouata (21, 22) xou (—29, 21) dev elvar opoywvia oo C?
UE AUTO TO E0WTERLXO YvouEevo. Bpeite éva un undevixo Sdvucua ogdoywvio
oto (21, 22)
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IMogddetypa 7.8 Xto ywpo twv tohvwviuwy Klz] opillouue 10 eowtepixd
YWOUEVO

(), qla)) = / p(t) a00) dt (7.1)

‘Aoxnor 7.4 E)éylte 6T n 7.1 npdyuatt opilel éva EowTeRIXd YIVOUEVO.

To mohudvuua p(z) = (z — 3)? xau g(z) = (z — 3)? elvor opdoydvia:
' Lo Lis
W), a@) = [ (-2
0
1
_ _ 1
_ /0 (t — 5yt

IMogddelypa 7.9 Y10 po 1wV GUVEY®Y UVIETRoEWY 010 dtdotnua [a, b,
ue mpayuotixée twée, Cla, b], ¥ ue uryadwée wwée , Ccla, b], opilovue o
ECWTEPIXO YLVOUEVO

. 9) / £(s) 9(5) ds (7.2)

‘Acxnorn 7.5 E)Xéylte 6t 1 7.3 mpdyuott opilel Eva E0wTepnd YvOUEVO.
‘Aoxnorm 7.6 Acilte 6L oL cuvapTACEC sin xat cos elvor opdoy®ViEC GTo

o, x].

Ocedpnua 7.2 Ye éva yopo e eowtepiké Ywipevo wyvel, ya kdle v, w:

(v, w)| < V/{v, )V {w, w).

Anodetdn. Edv w = 0, té1te xou ot dVo mhevpéc undeviCovton xar 1 oyéon
emaindeleTar.
Trodétouue 61t w # 0 xou Yewpolue, yia a € K, 1o Sildvuoua v — aw:

0 < (v—aw,v—aw)

= <U7 'U>

—
= (v, v) —alv, w) — alv, w) + aa{w, w).

v, aw) — (aw, v) + (aw, aw)

|~

CR

Ewdwotepa, yo a =

i N
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xou aol ot mpayuatixol apiuol (v, v), (w, w) xo |(v, w)| eivon Vetxol 1

undév, éyouue

(v, w) < Vv, V)V {w, w).

0

Edwéc nepumtwoec g aviodtnrag Cauchy-Schwarz elvonw ov axdroueg
AVIGOTNTES.
Y10 yopeo R™ / C", ue 10 ouvidec ecwteptnd Ywouevo (x, y) = Y 1, &:7;,

n 2 ;. 1/2
i (zw) (zw) |
=1 =1

Y10 yopeo Cla, b], ue eowtepxd ywouevo (f, g) = fabf(s)g(s)ds,

<(/ b (f(5)ds) " (/ b ()" ds)

Ilpotaon 7.3 Edv V elvar xdpos ne eowtepikd ywiuevo, tote optletar uia

vopua oto V:
o]l = v/ (v, v) .

n
E X1Yi
i=1

1/2

[ it

Anodetgn. H anddeln twv N 1 xow N 2 elvon amh). o va arodetouue tnv
Terywvix aviootnta N 3, nopatneolue 6T

v +wl|* = (v+w, v+w)
= || + [Jw]]* + 2R (v, w),

ot 4Tl

2
(ol + 1wl = [[ol* + [wll* + 2[o]] [|wl]

AXNS and v aviodtnta Cauchy-Schwarz, (v, w) < |[|v]] |Jw]| xa cuvende

2
[lo+wl[* < (o] + [|w]])” -

Agol ov npayuatixol aprduol ||v + w||, ||v]| xa ||w|| elvar Vetixol # undéyv,
€y OUUE

[l +wl| < o] + [Jw]]

O
Me tov cuufohoud tne voguag, 1 aviootnta Cauchy-Scwarz ypdgetar o1
Hop@H
(v, w)| < [Jo]] [[w]].
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Opﬂoxowovnxo’c cOVOAOL OL ocvucpo’c'ccov

‘Eva abvoho Svuoudtov S = {vy,...,v,} ovoudletar opBoydrio edv 1o
4 7 7. 4 4 /7 7 4 . . .

ototyela Tou elvon oployovia avd 80o, dnhadr| edy yia xdde i, j = 1,...,m,1 #
J

<Ui, Uj> =0.
Edv eni nhéov, yia x&de i = 1,...,n, ||v;|]| = 1, 10 clvoro ovoudletar op-
Joxavorixd. Xprnowornowwvtag 1o cuuBoiicud tou § tou Kronecker, BAé-
mouue 6Tt To olvoho S eivar oploxavovixd edv xou Ubvov edv, Yo xdie
1, j=1....n,

<'Ui, Uj> = 5ij .

Aqupua 7.4 ‘Eva opfokavoviké olvolo elvar ypaupukd aveEdptnro.

Amnédedy. TroVétouue ot {vy,...,v,} elvar éva opoxavovixd olhvolo, xou
ai, ..., a, ctvor apriuol tétolol woTe

avy + -+ a,v, =0.

4 . 7
[ xde j = 1,...,n, €pouue
0 = <07 Uj>
n

= <E a;vi, ;)
i=1
n

= > ai{vi, v))
i=1
n

= E gy
i=1

= aj;.

Yuvenwe a; = 0y xdde j = 1,...,n, xou 10 obvoro {vy,...,v,} eivo

Yoouuxd aveldptnTo.
O

’ / 7 7 7 7 7 /

Eva oploxavovixé olvolo amotedel uio Wialtepa ypriown Bdon yw to
Yweo Tov onolo Tapdyet. Ot cuvteTayUEvee eVHC StavioUATOC WS TEog Ula op-
Yoxavovixr Bdor didovtor amhme and To EGHTERA YIVOUEVA TOU SLovOGUATOL

7 Ié
ue Ta Stavbouata tng Bdone.
Edv {vq,...,v,} eivon opoxavovixt| Bdo, xou

V=aiV1 + -+ a,v,

n
(v, v;) = (Z a;v; , ;)
=1
n
= > alvi, vy)
=1
n
= Y,
=1

= Clj.
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4 7 4 14 / 7/ 7
Ye éva YOPo TEMEQUCUEVNC DACTAONC UE ECMTEPLXO YIVOUEVO, UTOROUUE
TAVTOL VO XATAOXEVAGOUUE Ut opdoxavovixy| Bdor, epapudlovtac tr dtadixa-
ola opBokavorvikomoinong Gram-Schmaidt.

Oevdpnua 7.5 (Gram-Schmidt) Ocwpolue xdpo V e eowtepikd ywipuevo,

kar éva ypauuikd aveEdptnto otvolo {vy, ..., v,}. Tére vndpyer opfokavoviké
ovolo ey, . .., e,} Tétow dote ya kdle i =1,...,n
e; € (vg,...,v)

Kat

(€1, . en) = (V1,..., ).
Arnédelln. O opicouvue mpdTa €va GUVOLo ur undevixwy ogoywviwy da-
VUOUGTOV €], . .., e, xou otn cuvéyeta Yo oploouue ta wovadtaio Staviouota

— 1 /
o el

Aot ta {vy,...,v,} elvon ypopuuwxd aveZdptnta, v1 # 0, xou opilouue

€, = U1,
/
I _ <'U27 61> /

/ /
(€1, €e1)
To e} mpoxinTel and 10 vy APAUEOVTIC XATIAANAO TOANATAAGIO TOU €] hoTe

e va eivar opdoyodvio mpoc to €. Tpdyuoatt

M//)

<6/276,1> = <U2 - <€/1’€/1> €1, €1
(v2, €])
= (v, 6’1) - W <€/1, 6/1>
)
=0

[oapatneolue 6tL ool ta €}, vy elvon ypouuxd aveldptnta, e5 # 0 xat To
e}, ey mapdyouv Tov (o UTOYWEo TV TUEdYOLY To V1, Us.

Y1 ouvéyew, Yo j = 3, ..., n, opllovue avadpouxd ta un undevixd dwa-
voouato
Jj—1 /
;o § :<Uj7 €i> /
ej = /Uj — ﬁ € (73)
im1 Vi
o omoia txavorooly (e, €j) =0y i=1,...,j— 1
Téhog y xdde j =1,...,n opiCouue
i
ej = ——€..
J J
[le;l]
Ané v 7.3 elvon gavepd OTL
e; € (v1,...,0;)
xat Ot
vj € (€1,...,€;)
YUvenwe, Y xdde 7 =1,....n
<€1,...,€j> = <U1,...,’Uj>.





